
Dane:  

 

Przyjmujemy, że wartość przyspieszenia ziemskiego wynosi:

 

Szukane:  

 

Rozwiązanie: 

Oznaczmy na rysunku b) wszystkie siły, odległości, kąty oraz oś obrotu ramienia:

, że wartość przyspieszenia ziemskiego wynosi: 

na rysunku b) wszystkie siły, odległości, kąty oraz oś obrotu ramienia: 

 

 

 



Gdzie          jest działaniem mięśnia,     jest siłą ciężkości przedramienia,  jest siłą ciężkości 
kotka. Wartość siły ciężkości kotka możemy przedstawić jako iloczyn jego masy i wartości 
przyspieszenia ziemskiego: 

 

Wartość momentów sił względem osi obrotu O będą mieć postać: 

 

Korzystając z reguły śruby prawoskrętnej możemy zauważyć, że zwrot momentu siły działania mięśnia 
jest przeciwny do pozostałych. Ponieważ układ znajduje się w równowadze to otrzymujemy, że: 

 

Podstawiamy dane liczbowe do wzoru: 

 


